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UVOD 

Različni avtorji različno definirajo turizem, vsak ima svojo idejo o tem pojmu. Po definiciji 

Svetovne turistične organizacije Združenih narodov (v nadaljevanju UNWTO) je turizem 

dejavnost oseb, ki potujejo v kraje zunaj stalnega prebivališča oziroma zunaj svojega 

stalnega okolja za manj kot eno leto in tam ostanejo za manj kot leto dni brez prekinitve z 

namenom preživljanja prostega časa, sprostitve, poslov ali zaradi drugih razlogov. V 

zadnjem času je turizem dobil pomen tako na socialni kot ekonomski ravni. Na skupščini v 

Manili leta 1980 so se strinjali, da je turizem dejavnost, ki je bistvena za življenje vseh 

narodov zaradi neposrednih učinkov na socialne, kulturne, izobraževalne in gospodarske 

sektorje zaradi mednarodnih odnosov (Fleetwood & UNWTO, 1995). 

Filipini se nahajajo na skrajnem vzhodnem robu Azije, sestavljeni so iz 7.000 otočij in 

obdani s tropskimi deževnimi gozdovi, gorami, plažami ter raznoliko floro in favno. Prav 

zaradi tega pa je turizem postal eden od glavnih ekonomskih dejavnikov v filipinski industriji 

oziroma najbolj razvijajoči se sektor v državi (Deluna & Jeon, 2014). 

Namen zaključne strokovne naloge  je ugotoviti vplive ekoturizma na različne tipe okolij na  

Filipinih. V prvem delu predstavim pojem ekoturizma, njegova načela, kdaj je uspešen in 

kdaj škodljiv. V nadaljevanju konceptualno predstavim trajnostni turizem in vplive turizma 

na različna okolja (naravno, ekonomsko in socialno-kulturno). Tretji in četrti sklop sta 

namenjena pregledu razvoja turizma oz. ekoturizma Filipinih. V predzadnjem sklopu s 

pomočjo SWOT analize analiziram vplive turizma na različne tipe okolij na primeru 

Filipinov, in sicer pozitivne in negativne vplive na naravno, kulturno-socialno ter 

ekonomsko okolje.  Ob koncu pa s pomočjo študije primera analiziram ekoturizem na 

primeru enega izmed otokov na Filipinih, kjer je ta najbolj uspešno razvit.  

Cilji zaključne strokovne naloge so s pomočjo SWOT- metode proučiti vplive ekoturizma 

na različne tipe okolij Filipinov, predstaviti ekoturizem na otoku Palawan kot obliko dobre 

prakse ter predstaviti ekoturizem kot obliko trajnostnega turizma in primerno obliko za 

turističen razvoj na Filipinih.  

1 EKOTURIZEM 

Ekoturizem se je razvil kot posledica nezadovoljstva s klasičnimi oblikami turizma, ki 

prezrejo socialne in ekološke elemente destinacij v prid ustvarjanja dobička ter pristopov, 

usmerjenih k uresničevanju turističnih proizvodov (Fennell, 2008, str. 17). Avtor knjige 

»Ekoturizem« omenja Laarmana in Dusta, ki ekoturizem definirata kot naravni turizem, kjer 

se turist oziroma popotnik odloči za destinacijo zaradi svojih zanimanj za naravno zgodovino 

destinacije. V obisk so vključeni izobraževanje, prosti čas in pogosto pustolovščina 

(Laarman & Durst, 1993).  
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Ekoturizem je trajnostni turizem v naravnem prostoru, ki je namenjen pomoči za ohranjanje 

lokalne kulture, načina življenja in divjih živali, medtem ko obiskovalcem zagotavlja tudi 

učno izkušnjo. Skozi ekoturizem lahko okoljsko osveščeni turisti dobijo pravi okus za 

lokalno kulturo in okolico. Del modela ekoturizma so sodelovanje v skupnosti, varstvo 

naravnih virov, kulturno znanje in okoljska etika. Poleg ohranjanja posebnega načina 

življenja ekoturizem zagotavlja tudi povečanje prihodkov na območjih, ki so pogosto 

tradicionalno slaba ali v slabšem položaju (Olsen, 2009).  

1.1 Načela ekoturizma  

Na spletni strani Mednarodnega društva za ekoturizem je navedenih osem načel ekoturizma 

za vse, ki so udeleženi v dejavnosti ekoturizma (TIES):  

− zmanjševanje fizičnih, socialnih, vedenjskih in psiholoških vplivov, 

− izgraditev okoljske in kulturne zavesti in spoštovanja, 

− zagotovitev pozitivnih izkušenj za obiskovalce in gostitelje, 

− zagotovitev neposrednih finančnih koristi za ohranjanje, 

− skrb za nepozabne interpretativne izkušnje obiskovalcev, ki pomagajo povečati 

občutljivost na politične, okoljske in socialne spremembe držav gostiteljic, 

− projektiranje, gradnja in obratovanje objektov z nizkim vplivom, 

− prepoznavanje pravic in duhovnih prepričanj domorodcev v lokalni skupnosti in 

sodelovanje z njimi.  

1.2 Uspešnost ekoturizma 

Za doseganje ciljev ekoturizma je pomembno, da je vključena lokalna skupnost z ustrezno 

strategijo upravljanja. Dejstvo je, da številnih okolijskih problemov ni mogoče rešiti brez 

aktivnega sodelovanja domačinov. Lokalna skupnost meni, da je turizem orodje za razvoj in 

da lahko s skrbnim upravljanjem turizma zmanjšajo vplive turizma. Razvoj pozitivnih 

odnosov med ljudmi, viri in turizmom je odvisen od izvajanja učinkovitih politik, strategij 

upravljanja in vključevanja številnih organizacij, vključno z nevladnimi organizacijami in 

drugimi razvojnimi agencijami. Za uspešen ekoturizem je treba slediti naslednjim korakom 

(Bansal, 2008):  

− ocena učinka, 

− načrtovanje razvoja turizma na podlagi trajnosti, 

− vključenost lokalne skupnosti,  

− pomoč in spodbujanje sodelovanja nevladnih organizacij, 

− raziskovanje razvojnega procesa. 
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1.3 Ekoturizem vs. trajnostni turizem  

Glavna razlika med ekoturizmom in trajnostnim turizmom je, da je ekoturizem bolj 

osredotočen na ekološko ohranjanje in izobraževanje potnikov v lokalnih okoljih in 

naravnem okolju, bolj poznan kot oblika turizma oziroma počitnic, podobnih plaži, avanturi, 

zdravju ali kulturi. Trajnostni turizem pa je koncept turizma, ki se lahko uporablja za vse 

vrste turizma in se bolj osredotoča na potovanja, ki imajo minimalen vpliv na okolje in 

lokalno skupnost (Integrallc, 2017). 

Slika 1: Ekoturizem kot oblika trajnostnega turizma 

 

Vir: Alampay (2003, str. 135). 

Zgornja slika prikazuje, da se lahko trajnostni turizem nanaša na več oblik turizma, ena od 

teh oblik je tudi ekoturizem. Ekoturizem se sklada s konceptom trajnostnega turizma tako, 

da je zavezan k ohranjanju okolja, tako naravnega kot kulturnega, ter s tem vključuje lokalne 

prebivalce in nudi informacije o lokalnem okolju. Pri konceptu trajnostnega turizma gre torej 

za vključevanje družbene odgovornosti, močno zavezanost naravi in vključevanje lokalnih 

prebivalcev v katerokoli turistično dejavnost ali razvoj (Sustainable Tourism, 2017).  

1.4 Ali je ekoturizem lahko škodljiv 

Škodljiv učinek ekoturizma se lahko pojavi pri naravnem okolju. Ker priljubljenost 

destinacij raste, sredstva včasih postanejo preobremenjena in naravne znamenitosti lahko 

trpijo zaradi prekomerne uporabe. Človeški obiskovalci lahko motijo življenje živali, 

obsežna potovanja po zraku oziroma po cesti pa puščajo za sabo ogljične odtise. Tudi lokalno 

gospodarstvo lahko izgubi potencialen denar zaradi vse večje potrošnje turistov v 

priljubljenih hotelskih verigah in trgovinah, ki so vedno bolj prisotne na območjih 
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priljubljenih destinacij. Za lokalno prebivalstvo oziroma prvotne rezidente pa so ena izmed 

težav cene dobrin, saj plačajo enako ceno za vodo in hrano kot turisti, to pa jim predstavlja 

večje finančno breme. Ena izmed kritik ekoturizma je tudi kulturno izkoriščanje in 

poslabšanje. Pritok prebivalcev lahko povzroči izgubo zemljišč za prvotno prebivalstvo 

(paša in posevek) zaradi vse večje rasti mest. Ti izgubljajo tudi tradicionalna delovna mesta 

in so prisiljeni zasedati slabo plačana delovna mesta v hotelih, restavracijah in trgovinah 

(Woods, 2013).  

2 VPLIVI TURIZMA 

2.1 Trajnostni turizem konceptualno 

Koncept trajnostnega razvoja je nastal zaradi zavedanja globalnih ekoloških problemov, ki 

je bilo preneseno tudi na področje turizma. Trajnostni turizem se je razvil zaradi zahtev po 

drugačnem turizmu, ki bi lahko bil prizanesljiv do okolja in hkrati ekonomsko uspešen. 

Trenutno je ta koncept teoretično in politično najbolj priljubljen koncept razvoja, saj je 

ekonomsko uspešen in ekološko sprejemljiv (Mihalič, 2006, str. 87).  

UNWTO opredeljuje trajnostni turizem kot koncept, primeren za vse oblike turizma in vse 

tipe destinacij, vključno z nišnim in masovnim turizmom. Zahtevana sta dobra informiranost 

vseh sodelujočih in močno politično vodstvo za zagotovljeno sodelovanje in oblikovanje 

konsenza.  

Poznamo tri stebre trajnostnega turizma, na katerih temeljijo njegova načela. To so: ekološki, 

socialno-kulturni in ekonomski. Stebri so medsebojno odvisni in med njimi je treba najti 

ravnotežje, saj si lahko tudi nasprotujejo (Kraševec, 2009, str. 4).   

Za večino ljudi po vsem svetu je trajnost sinonim za ekološko prijaznost. Večina od nas 

verjame, da se trajnost vzdržuje z varovanjem naravnih virov, varčevanjem z energijo in 

zmanjševanjem ogljičnega odtisa. Čeprav je varovanje okolja glavno vprašanje, ki ga izvaja 

trajnost, pa ni edino. Da bi bilo turistično gospodarstvo v celoti trajnostno, mora v celoti 

obravnavati naslednje tri dejavnike (Youth Thinkers' Society, 2015):   

− okoljska trajnost se nanaša na ohranjanje naravnega okolja (vodni viri, gozd, naravne 

znamenitosti), kot tudi na umetno okolje (kulturna dediščina, umetnost, arhitektura, 

zgodovinski spomeniki itd.). Osredotoča se na zagotavljanje, da turizem malo vpliva na 

sedanjo naravno in umetno okolje, tako da se ohranja tudi za prihodnje generacije,  

− glavni cilj socialno-kulturne trajnosti je spodbuditi pozitivne vidike, kot so npr. 

izmenjava idej in kulturnih vrednot, in čim bolj zmanjšati negativni vpliv, ki ga prinaša 

turizem, kot je na primer povečanje stopnje kriminala. Osredotoča se na ohranjanje 

lokalnih tradicij in zaščito kulturnih dediščin območja, 
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− glavni cilj ekonomske trajnosti je zagotoviti, da lokalna skupnost s turizmom doseže 

ekonomsko dobičkonosnost. Spodbujanje lokalno vodenih podjetij in zaposlovanje 

domačinov v hotelih in potovalnih agencijah lahko pripomore k promociji turizma. 

2.2 Vplivi turizma na naravno okolje  

2.2.1 Pozitivni vplivi  

Eden izmed pozitivnih vplivov turizma je boljše zavedanje o okolju in širjenje zavesti ljudi 

do okolijskih problemov. To soočenje lahko spodbudi ljudi in poveča zavest o pomenu 

narave ter vodi do okoljsko zavednega obnašanja in aktivnosti za ohranjanje okolja. Dober 

vpliv ima tudi trajnostna potrošnja, saj spodbudi povpraševanje potrošnikov po izdelkih, ki 

so narejeni iz okolju prijaznejših proizvodnih tehnik, in po (turističnih) storitvah, ki so na 

voljo na način manjšega vpliva na okolje. Turistično gospodarstvo lahko igra ključno vlogo 

pri zagotavljanju informacij o okolju in ozaveščanju turistov, kakšne so lahko okoliške 

posledice njihovih dejanj (The Sustainable Tourism Gateway, 2002a).  

2.2.2  Negativni vplivi 

Negativni vplivi turizma se pojavijo, ko je raven obiskovalcev okolja večja kot sposobnost 

okolja za njihovo sprejemanje. Območja, bogata z zgodovino, kulturo, lepoto in veličino, 

privlačijo različne vrste ljudi, med njimi so turisti, vlagatelji oziroma podjetniki, obrtniki ter 

iskalci zaposlitve. Posledica pa so nove zgradbe, stanovanjski in poslovni objekti. Vsako 

območje pa je tudi omejeno po velikosti, zato se bori z vse večjim pritokom ljudi. S povečano 

populacijo in infrastrukturo postanejo naselja razdvojena. Nenadzorovan turizem lahko vodi 

do negativnih učinkov, kot so erozija tal, povečano onesnaževanje in izpusti v morje. Lahko 

pride tudi do izgube naravnega habitata, poveča se pritisk na ogrožene vrste. Poleg 

povečanega števila obiskovalcev je turizem tudi razlog za nove razvojne projekte. Če je 

infrastruktura zgrajena nepravilno, lahko to vpliva na stabilnost tal, nenačrtovana gradnja pa 

uničuje in onesnažuje hrano ter vodne vire. Škodo trpijo tudi reke, v katerih prebiva mnogo 

vrst rib, saj postanejo kanalizacijsko odlagališče. Turizem ima slab vpliv tudi na življenje 

rastlin, saj jih človeški in avtomobilski promet ter industrija s strupenimi plini onesnažujejo. 

Onesnažujejo pa tudi čist in svež zrak (Averion, Dela Pena, Arboleda, Meren, Rivera, 

Tumlos & Guiang, 2015, str. 24–25). 
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2.3 Vplivi turizma na ekonomsko okolje  

2.3.1 Pozitivni vplivi 

Danes je turizem prisoten po vsem svetu. Več kot milijon ljudi letno potuje v različne države, 

saj iščejo počitek, nove izkušnje in vtise. V zadnjem času je turizem postal precej 

dobičkonosna industrija, ki prinaša tudi ugodnosti za gospodarstvo države (Kumar, Hussain 

& Kannan, 2015, str. 405). Turizem ustvarja delovna mesta, tako z neposredno zaposlitvijo 

v turistični industriji kot posredno v sektorjih, kot sta transport in trgovina. Turistično 

gospodarstvo ponuja tudi priložnosti za manjša podjetja, ki so pomembna v podeželskih 

skupnostih, ter ustvarja dodatne davčne prihodke, kot so letališki in hotelski davki, ki se 

uporabljajo za šole, stanovanja in bolnišnice (Simm, 2012).  

Pogosto so prav pozitivni gospodarski vplivi tisti, ki prepričajo vlado, podjetja in 

posameznike, da se vključijo v razvoj turistične destinacije. Nekateri izmed njih so hoteli, 

počitniški parki ali turistične zanimivosti, ki zagotavljajo dohodke za deležnike in ustvarjajo 

delovna mesta za lokalno skupnost. Večina avtorjev je mnenja, da so najpomembnejši 

pozitivni ekonomski učinki turizma (Kumar, Hussain & Kannan, 2015, str. 405):  

− povečan domači dohodek in devizni zaslužek, 

− gospodarski multiplikacijski učinek, 

− povečana zaposlenost in 

− izboljšana infrastruktura. 

2.3.2 Negativni vplivi 

Uspešnost turizma temelji na vzpostavitvi osnovne infrastrukture, kot so ceste, centri za 

obiskovalce in hoteli. Stroške tega običajno krije vlada, zato mora izhajati iz davčnih 

prihodkov. Službe, ki jih ponuja turizem, so po navadi sezonske in slabo plačane, vendar pa 

lahko turizem dvigne cene lokalnih nepremičnin ter stroške blaga in storitev. Denar, ki 

priteka iz turistične industrije, pa ni vedno v dobro lokalne skupnosti, saj ga večinoma 

izkoristijo ogromna mednarodna podjetja, kot so hotelske verige. Dogodki, kot so terorizem, 

naravne katastrofe in ekonomska recesija, pa lahko ogrozijo destinacije, ki so odvisne od 

turizma (Simm, 2012).  

Med negativnimi učinki turizma so najpogostejši učinki inflacije, finančne izgube, stroški 

infrastrukture in ekonomska odvisnost. Med njimi se najdejo tudi težave z uhajanjem 

denarja, upadanje trajne zaposlitve ter, kot že omenjeno, sezonska brezposelnost. Izpad 

denarja se po navadi pojavi, ko se denar izgubi s turistične destinacije, kjer je bil ustvarjen. 

Problem sezonske brezposelnosti se pojavi na turističnih destinacijah, ki ne delujejo skozi 

vse leto, kar dodatno obremenjuje lokalne in državne vladne vire (Kumar, Hussain & 

Kannan, 2015, str. 405–407).  
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2.4 Vpliv turizma na socialno-kulturno okolje  

2.4.1 Pozitivni vplivi 

Turizem in kultura sta vedno tesneje povezana, saj se kultura močno kaže v turističnih 

produktih in promociji večine regij oziroma destinacij, tudi tistih, ki se tradicionalno opirajo 

na njihove naravne dobrine (kot so sonce in plaža ali gore). Destinacije tako poskušajo svojo 

prednost povečati s kulturnimi znamenitostmi (na primer gradnja novih muzejev ali 

kulturnih centrov, razni kulturni dogodki, gastronomija). Dober vpliv turizma na kulturo se 

kaže v tem, da lokalne skupnosti združujejo svoje moči in interese za razvoj turističnih 

kulturnih produktov, kar pa zmanjša njihovo medsebojno tekmovanje (OECD, 2009, str. 35).  

Turizem spodbuja uporabo lokalnih običajev, tradicije, prirejanje različnih festivalov, kjer 

se kažeta kultura in način življenja lokalnih prebivalcev v državi. Z osebnimi izmenjavami 

med gostitelji in gosti pa se spodbuja boljše kulturno razumevanje (Farr, 2018).  

2.4.2 Negativni vplivi 

Turizem je kot industrija odvisen od komercializacije ali komodifikacije kulture, kar pomeni, 

da se ovrednoti neko kulturo zgolj po njeni vrednosti (morebitno blago, namenjeno trženju, 

za nakup in za prodajo) (Bajuk Senčar, 2005, str. 55). Eden izmed slabih vplivov turizma je 

komercializacija, saj kulturne dobrine postanejo turistični proizvod in predmet trgovanja. 

Pojavi se lahko standardizacija, tj. potreba turistov po novem ter hkrati po poznanih 

blagovnih znamkah, kot so restavracije, objekti in odrska avtentičnost. Pri lokalnih 

prebivalcih se lahko pojavi nezadovoljstvo, saj si želijo boljše življenje oziroma življenjski 

stil. Počutijo se manjvredne, osovražene (Averion, Dela Pena, Arboleda, Meren, Rivera, 

Tumlos & Guiang, 2015). V kulturno-socialnem okolju lahko pride do nevarnosti odrske 

avtentičnosti – tj. proces uprizarjanja in spreminjanja kulture lokalnih prebivalcev z 

namenom ustvariti vtis o pristnosti za turiste (MacCannell, 1973).  

Težave se lahko pojavijo pri obnašanju obiskovalcev, saj to lahko negativno vpliva na 

kakovost življenja gostiteljske skupnosti. Pride lahko do prezasedenosti destinacije, težav z 

drogami in alkoholom, pojavita se lahko prostitucija in povečan obseg kriminala. Turizem 

lahko celo krši človekove pravice, pri čemer so lokalni prebivalci izseljeni s svojega ozemlja, 

da bi se ustvarile lokacije za nove hotele oziroma druge turistične nastanitve. Interakcija s 

turisti lahko vodi do erozije tradicionalnih kultur in vrednot (Simm, 2012).  
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3 TURIZEM NA FILIPINIH  

Filipini se nahajajo v jugovzhodni Aziji med Filipinskim morjem in Južnokitajskem morju 

ter so sestavljeni iz več kot 7000 otokov (CNN Philippines, 2016). 

 

Slika 2: Karta Filipinov 

 
Vir: Google Maps (2018). 

 

Obdani so s tropskimi deževnimi gozdovi, gorami, plažami, koralnimi grebeni ter z 

raznolikimi florami in favnami. Ponašajo se tudi z različno kulturo in religijo ter bogato 

zbirko turističnih zanimivosti. To ustvarja turizem, kateri postaja glavni ekonomski dejavnik 

v filipinskem sektorju. Turizem je ekonomska dejavnost, ki je največji in najhitreje 

razvijajoči se sektor v državi. Turistični sektor je predvsem potrošnik inputov in 

proizvajalcev končnih izdelkov, zato je njegov vpliv na proizvodnjo relativno višji. Tudi 

njegova medsebojna odvisnost z drugimi sektorji dokazuje, da imajo le-ti koristi od turizma. 

V zadnjih desetletjih je turizem postal pomemben sektor na Filipinih kot rastoči vir tujega 

zaslužka. Turizem je za gospodarstvo zelo pomemben in je opredeljen kot eden glavnih virov 

gospodarske rasti. Prihodki od turizma so postali tretja največja industrija po naftni in 

avtomobilski industriji (Deluna & Jeon, 2014, str. 2-3). 

  

Turistično gospodarstvo je eden izmed sektorjev, ki prispeva k razvoju in rasti filipinskega 

gospodarstva. V zadnjem času prevladuje tudi kulturni turizem, saj se povečuje trend 

turistov, ki iščejo avanturo, kulturo, zgodovino ter interakcijo z lokalnimi prebivalci. 

(Averion, Dela Pena, Arboleda, Meren, Rivera, Tumlos & Guiang, 2015, str. 2–3).  

 

Najbolj pogosti namen potovanja na Filipine med turisti v letu 2016 je bil namen »počitnic« 

s kar  57,89 %, sledijo pa mu še namen obiska prijateljev oz. sorodnikov 8,71% ter obisk 

poslovni namen s 6,84 % kar vidimo tudi v tabeli 1.  
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Tabela 1: Namen obiska Filipinov v letu 2016 

Vrsta namena Delež (%) 

Počitnice 57,89 

Obisk prijateljev/sorodnikov 8,71 

Posel 6,84 

Izobrazba/študij 1,11 

Konvencije 1,07 

Uradne misije 0,34 

Zdravje/medicina 0,24 

Ni določeno 23,79 

Vir: DOT (2016). 

4 EKOTURIZEM NA FILIPINIH 

Začetki ekoturizma na Filipinih segajo v leto 1991, ko sta UNWTO in Program Združenih 

narodov za razvoj (UNDP) sodelovala z različnimi vladnimi agencijami in zasebnimi 

organizacijami na Filipinih, da bi državo postavili kot trdnjavo ekoturizma. Sprejet je bil 

sklep, ki opisuje s strategijo, ki vključuje širjenje bogastva zelo revnih podeželskih območij, 

ohranjanje kulturnih znamenitosti, spodbujanje zavesti ohranjanja izobraževalnih 

programov itd. (Peterson, 2008).  

Ena izmed ekoloških destinacij na Filipinih se nahaja na otoku Palawan, kjer je nastala 

skupnost Tao, ki se preživlja od ekoturizma. V skupnosti Tao želijo dokazati, da obstaja 

veliko načinov izkoriščanja možnosti turizma, od katerih ima lahko korist in delež vsak 

Filipinec. Z naravo živijo tako, da so si ustvarili domove iz naravnega materiala, tudi hrano 

si pridelujejo s pomočjo naravnega procesa, imenovanega perma kultura. Za svoje morsko 

okolje skrbijo tudi tako, da se namesto ladijskega prevoza poslužujejo jadranja ter tako 

zmanjšujejo odvisnost od bencina ter dizelskega goriva, hkrati pa spodbujajo globlje 

razumevanje in spoštovanje do morja (Tao Philippines, 2015).  

Dober primer je tudi postavitev letovišča na otoku Castaway na Severnem Palawanu, in sicer 

Flower Island Eco Resort. Letovišče je edina zgradba na otoku Flower Island, ki so ga gradili 

postopoma skozi leta in uporabljali samo nizkovplivne materiale. Beton so uporabljali samo 

v skrajni sili, saj so hoteli otok čim bolj ohraniti v prvotnem naravnem stanju. Večina hiš je 

narejena iz bambusa. Za okolijsko dobrobit skrbijo tudi z ločevanjem odpadkov in 

recikliranjem, kjer je le mogoče, saj je na oddaljenem otoku to včasih velik izziv (Cleary, 

2016).  
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5 SWOT-ANALIZA POSAMEZNIH OKOLIJ FILIPINOV  

S SWOT-analizo sem analizirala prednosti, slabosti, priložnosti in nevarnosti turizma na 

Filipinih. Analizo sem naredila s pomočjo treh stebrov trajnostnega turizma, ki so 

gospodarska rast, varstvo okolja in socialni napredek (Adams, 2006, str. 2).  

5.1 SWOT-analiza naravnega okolja Filipinov  

Pomembno vlogo pri razvoju turizma Filipinov igrajo naravne značilnosti. Filipini so postali 

prepoznavni in obiskani predvsem zaradi svoje neokrnjene narave in številnih peščenih plaž. 

Obdani so s tropskimi deževnimi gozdovi, gorami, koralnimi grebeni ter raznolikimi florami 

in favnami. Zaradi vseh teh naravnih značilnosti se je tudi razvil ekološki turizem, s katerim 

filipinska vlada in ostali deležniki skušajo ohraniti svojo državo v čim bolj prvotnem stanju.  

Na Filipinih je med drugim začel veliko škodo delati golf turizem, saj lahko osiromaši vodne 

vire. V zadnjih letih se je golf turizem zelo razširil in postal priljubljen, s tem pa se je 

povečalo tudi število golf igrišč. Golf igrišča zahtevajo ogromno vsakodnevno količino 

vode, zato z vsakodnevnim črpanjem vode nastane ogromna škoda, saj lahko povzroči 

pomanjkanje vode. Eden od negativnih vplivov je tudi, da turizem lahko ustvari velik pritisk 

na lokalne vire, kot so energija, hrana in druge surovine, ki so že tako na voljo v manjših 

količinah. Povečan izvoz in transport teh virov zaostrujeta fizikalne vplive, povezane z 

njihovim izkoriščanjem. Povečana gradnja turističnih in rekreacijskih objektov poveča 

pritisk na zemeljske vire, kot so minerali, fosilna goriva, plodna tla, ter vplivajo na različna 

mokrišča in divjad. Neposreden vpliv na naravne vire, obnovljive kot neobnovljive, torej 

imajo izgradnje turističnih objektov, uporaba zemljišč za nastanitev, uporaba gradbenih 

materialov ter druga oblika gradenj infrastruktur (Averion, Dela Pena, Arboleda, Meren, 

Rivera, Tumlos & Guiang, 2015, str. 25).  

Negativni vpliv na okolje in naravo ima s svojim onesnaževanjem tudi transport. V  zadnjih 

letih je letalski transport močno narastel. Velika sprememba se je natančneje zgodila v  

90. letih prejšnjega stoletja, saj je zračni promet narastel za skoraj 250 milijonov letov letno. 

Ena od posledic tega povečanja letalskega prometa je tudi povečanje letalskih letov v 

turizmu (več kot 60 %) in je zato odgovoren za pomemben delež emisij v zraku (The 

Sustainable Tourism Gateway, 2002b).  

Za močno povečan zračni promet v 90. letih je »kriv« poslovni model nizko cenovnih 

prevozov, ki se je razvil v Evropi, Aziji in Avstraliji. Ta je kot nova vrsta zračnega transporta 

pritegnil velike tokove prometa, s tem pa razvil nove oblike turizma kot na primer 

obiskovanje družin in sorodnikov. Te so bile pobuda za ustvarjanje novih ponudb v letalsko-

prevozniški industriji. Tako dobimo povezavo med letalskim transportom in razvojem 

turizma, s tem pa tudi velik kvantitativni vpliv zračnih prevozov na turizem. Top pet držav, 

v katerih je bil zračni promet najbolj pomemben za turizem v letu 2000 so bile  Japonska, 

Tajvan, Avstralija, Nova Zelandija ter Filipini.  Filipini so bili v letu 2000 ena izmed držav, 



11 

v katere so turisti potovali  98 % z letalom (Bieger & Wittmer, 2005). Letalski prevozi 

ostajajo prevladujoči način prevoza za turiste, ki potujejo na destinacije v Aziji in Pacifiku, 

kar predstavlja 61 % vseh prihodov v letu 2015. Le-ta je nekoliko nad svetovnim 

povprečjem, ki znaša 54 %.  Delež letalskih potovanj v Aziji se je v zadnjih letih povečal, 

predvsem zaradi razcveta nizkocenovnih prevoznikov (UNWTO, 2016) 

Tabela 2: Število letalskih mednarodnih prihodov turistov po letih 

Leto Število mednarodnih prihodov (v mio) 

1995 51,3 

2000 65,1 

2005 84,1 

2010 116,5 

2014 157,2 

2015 170,9 

 

Vir: World Tourism Organisation (UNWTO) (2016). 

 

Veliko tropskih otočij zaradi svoje klime privabi ogromno število turistov. Številne 

aktivnosti na teh otočjih pa vodijo do masovnega turizma. Oglasi za sončno, morsko okolje 

z mivko so prisotni že vrsto let za tropska otočja. Tipične aktivnosti na takšnih destinacijah 

so plavanje in sončenje v gneči. Takšna vrsta masovnega turizma lahko resno ogrozi 

destinacijo in prinaša veliko okolijskih problemov. Velik problem je na primer poraba sveže 

vode. Turisti na tropskih otokih uporabljajo ogromno količino sveže vode za kopanje (da 

ostranijo sol od kopanja v morski vodi, za osvežitev, ohladitev ipd.). Nekatere študije kažejo, 

da turisti na tropskih otokih porabijo več sveže vode na osebo kot lokalni prebivalci 

(Sharpley & Telfer, 2014, str. 120–121).  

5.2 SWOT-analiza kulturno-socialnega okolja Filipinov 

Primer oživljanja številnih vidikov kulture, kot je na primer uprizoritev umestnosti, najdemo 

v provinci Ifugao, severno od prestolnice Filipinov. Iz različnih razlogov danes v etničnih 

vasicah redko izvajajo kulturne prakse, kot so festivali in razni obredi. Upad uspešnosti 

kulturnih praks je mogoče pripisati uvajanju krščanstva, sprejetju zahodnega 

izobraževalnega sistema in visokim stroškom izvajanja ritualov in svečanosti. S prihodom 

turistov pa so se začeli oživljati številni vidiki kulture v provinci Ifugao, saj si turisti želijo 

pobližje spoznati lokalno kulturo. Deželna vlada Ifugao in občinske vlade na štirih različnih 

področjih, ki so vključena v območje svetovne dediščine, zdaj organizirajo letne kulturne 

festivale, v katerih so umetnost, obrt, rituali, etnični športi in drugi vidiki etnične kulture. 
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Podobni festivali se vsakoletno izvajajo tudi drugod po državi. Te festivale spodbujajo 

vladne enote za promocijo turizma in za oživitev lokalnih kulturnih praks. Festivali so 

pomembni, saj turistom ponujajo priložnost, da doživijo bogate kulturne tradicije ter da se 

sedanja generacija lokalnih prebivalcev ponovno nauči svojih kulturnih vrednot (Unesco 

Bangkok, 2008, str. 55).  

5.3 SWOT-analiza ekonomskega okolja Filipinov 

Kot že večkrat omenjeno, področje turizma največ prispeva h gospodarstvu Filipinov, saj 

lahko zagotovi dovolj služb za lokalne prebivalce, čeprav nimajo vedno visokega števila 

prihodov turistov. Poleg vsega pa je koristen za napredek in razvoj države. Področje turizma 

in potovanj je pomembna gospodarska dejavnost v večini držav po vsem svetu.  

Po podatkih poročila The Travel & Tourism Competitiveness Report (2015) so se Filipini 

umestili na 14. mesto v regiji ter na 74. mesto med 141 državami. Rast števila prihodov 

turistov se je začela po letu 2003 ter začela padati v letih 2008 in 2009 zaradi svetovne krize 

(WEF, 2015). Po letu 2009 pa so prihodi spet začeli strmo naraščati in skupno narastli z 

okoli 3 mio v letu 2009 na okoli 5,4 mio v letu 2015, kar prikazuje tudi slika 2 (WEF, 2017; 

Indexmundi, 2017).  

Slika 3: Število mednarodnih prihodov turistov na Filipine v obdobju 1995–2015 

 

Vir: Indexmundi (2017); WTO (2017). 

Celotni prispevek turistične industrije k bruto domačemu proizvodu (v nadaljevanju BDP) 

je okoli 12,5 mio USD oziroma 4,2 % celotnega BDP (v letu 2013 11,1 milijona USD). V 

letu 2015 je turistični sektor na Filipinih zagotovil okoli 1,26 mio delovnih mest oziroma  

3,3 % v celoti, kar je bolje v primerjavi z letom 2013, ko je bilo zagotovljenih 1,23 mio 

delovnih mest. Ostali kazalniki, ki Filipine uvrščajo med top 50 držav, so hkrati tudi 
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prednosti države. Te so njeni naravni viri (49. mesto) in njena cenovna konkurenčnost  

(24. mesto), kazalec potovanj in turizma pa uvršča Filipine na 27. mesto (WEF, 2015, str. 

272–273). 

Po navedenih podatkih iz poročila 2017 so Filipini v letu 2015 izgubili pet mest, in sicer so 

pristali na  79. mestu  med 136 državami. Sektor potovanj in turizma na Filipinih se dve leti 

kasneje še naprej razvija s pomočjo bogatih naravnih virov države, saj so izboljšali svoje 

mesto iz leta 2013 z 49. na 37. mesto ter z visoko cenovno konkurenčnostjo (s 24. na 22. 

mesto) (WEF, 2017, str. 9).  

Filipini dosegajo tudi nižjo konkurenčnost zaradi restriktivnejše vizumske politike, ki 

zmanjšuje njeno odprtost (60. mesto) ter porabo državnega proračuna, namenjenega razvoju 

sektorja za znanost in tehnologijo, skoraj za polovico. Izboljšala pa se je okoljska politika, 

vendar še vedno ostaja nizka (118. mesto). Zaradi te pa se pojavlja ogrozitev naravnih virov, 

glavnega sredstva za privabljanje turistov v državi. Čeprav potencial sektorja potovanj in 

turizma na Filipinih ostaja visok, obstaja več področij, na katerih bi lahko posegi politike 

pomagali izboljšati oziroma pridobiti konkurenčnost države (WEF, 2017, str. 276).  

Slaba letališka infrastruktura in slabe turistične kampanje  

Pri privabljanju turistov na Filipine so zelo pomembni dejavniki kot so zmogljivost letov, 

letališka infrastruktura, število mednarodnih prehodov v arhipelagu in gostoljubna letalska 

politika, le ti pa so več ali manj na Filipinih slabi (Ehrlich, 2012). 

Vendar se stanje izboljšuje. V zadnjem letu se je npr. odprlo novo prenovljeno letališče na 

otoku Cebu, ki je dvakratno izboljšalo zmogljivosti obstoječega letališča ter odprlo več 

direktnih letov na otok. To je bila pomembna pridobitev za Filipince, saj je otok Cebu eden 

izmed najbolj obiskovanih tako filipinskih kot svetovnih otokov oz. destinacij in je hkrati 

tudi vstopna točka za tuje turiste na prav tako priljubljen otok Boracay (Belleza, 2018).    

Tudi področje promoviranja turizma v državi je bolj slabo. Filipinski oddelek za turizem 

(ang. DOT) je s promoviranjem turizma v državi ter privabljanjem čim več tujih 

obiskovalcev pokvaril dobro ime države, saj je bilo veliko kampanj oz. njihovih sloganov 

plagiatov. Najbolj odmevna neuspešna kampanja, ki je trajala od leta 2012 do leta 2017 je 

bila »It's more fun in the Philippines«. Prav ta slogan so »skopirali« iz originalne 

oglaševalske kampanje za Švico, ki se je glasila »It's more fun in Switzerland«. V letu 2017 

pa so znova udarili mimo z novo turistično kampanjo in sicer z 60 sekundnim video 

posnetkom, ki je predstavil slogan »Doživite Filipine (ang. Experience the Philippines). 

Videoposnetek je pripovedoval zgodbo o japonskem upokojencu M. Uchimuri, ki se je 

naselil v državi in užival na turističnih destinacijah Filipinov. Končalo se je z velikim 

odkritjem, da je tujec dejansko slep. Nova kampanja je razkrila, da je veliko podobnosti z 

kampanjo južnoafriške turistične akcije, v kateri je prav tako slepa oseba. Vse te slabe 

kampanje odražajo slabo promoviranje filipinskega turizma, ki prav gotovo nima 

pozitivnega učinka na turizem (Makabenta, 2017).  
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Potencial za večji poudarek na trajnostnem turizmu vidim v povečanih naložbah za boljšo 

infrastrukturo in nastanitve ter promoviranju destinacij. Zaradi številnih lepih in kakovostnih 

plaž imajo tudi velik potencial za pridobitev ekološkega znaka Modre zastave. Modra 

zastava je program,  ki spodbuja trajnostni razvoj na sladkovodnih in morskih območjih ter 

daje izziv lokalnim oblastem in upravljalcem na plažah, da dosegajo visoke standarde v štirih 

kategorijah, kot so kakovost vode, okoljsko upravljanje, okoljsko izobraževanje in varnost. 

Modra zastava si je z leti pridobila značilnosti, kot sta visoko spoštovanje in priznanje za 

znak za okolje, ki združuje turistični in okoljski sektor na lokalni, regionalni in nacionalni 

ravni (Blue Flag, 2017). 

Filipini so v večji meri še vedno znani kot država, ki je manj varna. Rast masovnega turizma 

pogosto privede do povečanega kriminala. Visoko število turistov s  svojim denarjem in 

vrednostno lastnino, kot so kamere in nakit, privabijo tatove in tako se povečujejo tatvine in 

tudi preprodaja drog. Velik problem je tudi preprost dostop do spolnega izkoriščanja zaradi 

turizma. Nevarnosti, ki ju lahko prinese turizem, sta tudi povečana populacija in posledično 

infrastruktura, s katero postanejo naselja razdvojena (Averion, Dela Pena, Arboleda, Meren, 

Rivera, Tumlos & Guiang, 2015).  

Nenadzorovano konvencionalen turizem predstavlja potencialne nevarnosti za veliko 

naravnih območij po svetu. Lahko vodi do negativnih učinkov, kot so erozija tal, povečano 

onesnaževanje in izpusti v morje. Lahko pride tudi do izgube naravnega habitata, poveča se 

pritisk na ogrožene vrste. Poleg povečanega števila obiskovalcev je turizem tudi razlog za 

nove razvojne projekte. Če je infrastruktura zgrajena nepravilno, lahko to vpliva na 

stabilnost tal, nenačrtovana gradnja pa uničuje in onesnažuje hrano ter vodne vire (Averion, 

Dela Pena, Arboleda, Meren, Rivera, Tumlos & Guiang, 2015).  

Tabela 3: SWOT-analiza posameznih okolij na Filipinih 

 Naravno okolje Kulturno-socialno 

okolje 

Ekonomsko okolje 

P
re

d
n

o
st

i - peščene plaže 

- naravni zalivi 

- številni otoki 

- koralni grebeni 

- tropski deževni 

gozdovi 

- raznolika flora in 

favna 

- ohranjanje 

objektov kulturne 

dediščine 

- ohranjanje raznih 

vidikov kulture 

(obrti, festivali, 

rituali) 

- različna 

turistična 

ponudba 

(rekreativna 

dejavnost)  

Se nadaljuje 
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Tabela 3: SWOT-analiza posameznih okolij na Filipinih (nad.) 

 Naravno okolje Kulturno-socialno 

okolje 

Ekonomsko okolje 
P

re
d

n
o
st

i 
 

(n
a
d

.)
  

− tropsko podnebje − učenje lokalnih 

kulturnih vrednot 

− naložbe v nove 

turistične gradnje 

(hoteli) 

− cenovna konkurenčnost 

S
la

b
o
st

i − osiromašeni vodni 

viri  

− povečan pritisk na 

lokalne vire  

− povečan pritisk na 

zemeljske vire  

− onesnaženost vode in 

zraka 

− nizka brezposelnost v 

turističnem 

gospodarstvu 

− izkoriščanje delavcev 

− nespoštovanje kulture  

− pomanjkanje znanja o 

promoviranju 

ekoturizma na 

zaščitenih območjih 

− slabe in »skopirane« 

oglaševalske 

kampanje 

− slab turističen 

marketing 

− nizka konkurenčnost 

države 

 

P
ri

lo
žn

o
st

i − izkoristiti naravne 

vire energije (sonce, 

veter) 

− usmerjanje razvoja 

turizma v ekoturizem   

− povečanje zavesti o 

pomenu narave 

− povečanje zavesti za 

ohranjanje okolja 

− postati privlačna 

turistična destinacija 

v vzhodni Aziji 

− razvoj tržne blagovne 

znamke destinacije 

− razvoj okolju bolj 

prijaznih plaž (modra 

zastava) 

− razvoj letalskih linij 

− promoviranje 

pomorskih športov 

− povečanje varnostnih 

standardov v 

letalskem, cestnem in 

pomorskem prometu 

N
ev

a
rn

o
st

i − vse več turistov na 

priljubljenih 

destinacijah 

− vse večja 

obremenitev okolja 

− uničenje plaž z 

izgradnjo turističnih 

objektov in nastanitev 

− kolonizacija turistov 

− gospodarska 

neenakost 

− možnost kriminala, 

terorizma, prostitucije 

− slaba transportna 

infrastruktura 

− gospodarska kriza 

sssssss  

Vir: lastno delo. 
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6 ŠTUDIJA PRIMERA DOBRE PRAKSE EKOTURIZMA NA 

PRIMERU OTOKA PALAWAN NA FILIPINIH 

Ekoturizem na Filipinih ima velik potencial, saj Filipini ponujajo veliko naravnih 

znamenitosti, ki omogočajo razvoj ekoturizma na destinaciji. Ekoturizem je lahko bolj 

prijazen do države, saj ne potrebuje veliko naložb v infrastrukturo, kot je to značilno pri 

tradicionalnem turizmu, kot je na primer masovni. Otok Palawan, ki je največja provinca na 

Filipinih z glavnim mesto Puerto Princesa, je sestavljen iz 1.769 otokov in otočij, po površini 

meri skoraj 1,5 ha ter zavzema 5 % nacionalnega ozemlja. Od filipinskega glavnega mesta 

Manile je oddaljen okoli 240 km jugozahodno (Devandera, 2000, str. 183). 

Provinca Palawan je bogata z bogatimi viri in s svojimi zgodovinskimi in kulturnimi 

znamenitostmi ponuja veliko možnosti za različne dejavnosti. Ostanek neokrnjene narave je 

odličen za oglede, počitnice na plaži, morske športe, dogodivščine itd. (Jalani, 2012, str. 

248).  

6.1 Ekoturizem v mestu Puerto Princesa in v občini El Nido  

Najbolj znani območji na Palawanu sta mesti Puerto Princesa in El Nido, ki sta tudi najbolj 

uspešni v ekoturizmu. Puerto Princesa, kot najbolj zaželena ekoturistična destinacija na 

Filipinih, ima dobro razvit ekoturizem, saj imajo na voljo več turističnih dejavnosti, 

povezanih z ohranjanjem naravnega okolja. Najbolj priljubljena in obiskana točka je 

Podzemna reka Puerto Princesa (Puerto Princesa Underground River), ki se nahaja na 

Zahodni obali, približno 80 kilometrov od glavnega mesta Puerto Princesa (Land, 2016). 

Poleg že omenjene znane podzemne reke, ki je bila tudi proglašena za »sedem novih čudes 

sveta« (New 7 Wonders, 2018) lahko obiščejo »vrt metuljev« (Palawan Butterfly Garden) z 

raznobarvnimi ter različnimi vrstami palawanskih metuljev. Ena izmed ekoloških 

znamenitosti je tudi »krokodilja farma in naravni park« oziroma Center za ohranjanje in 

reševanje divjih živali na Palawanu (Palawan Wildlife Rescue and Conservation Center 

(Crocodile Farm and Nature Park), kjer ohranjajo dve ogroženi vrsti krokodilov najdenih na 

Filipinih. Bogato morsko okolje zaliva v mestu Puerto Princesa obiskovalcem ponuja 

možnost potapljanja in s tem možnost raziskovanja podvodnih koralnih grebenov ter 

raznovrstnih rib in drugega morskega življenja. Dobra turistična zanimivost so tudi delfini v 

Puerto Princesa Bay. Lokalno so znani kot »lumba-lumba« in obiskovalce razveseljujejo s 

skoki in igro v vodi (Puerto Princesa Philippines, 2008). 
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Slika 4: Podzemna reka Puerto Princesa  

 

Vir: New 7 Wonders (2018). 

Še eno mesto v provinci Palawan je manjša občina El Nido, svetovno znana destinacija in 

velika turistična zanimivost na Filipinih. Sestavljen je iz 45 otokov in otočij in vsak izmed 

njih ima svojo edinstveno geološko sestavo. El Nido je postal znan kot ena izmed najboljših 

turističnih destinacij tudi zaradi možnosti manjših potovanj oziroma izletov od enega otoka 

do drugega (ang. Island hopping). Znan je tudi kot ena večjih ekoturističnih destinacij zaradi 

morskega in naravnega rezervata. Ena izmed najljubših aktivnosti je potapljanje, saj El Nido  

ponuja več kot 30 potapljaških lokacij za različne ravni znanja in spretnosti, na katerih lahko 

obiskovalci uživajo v skladu s svojim potapljaškim znanjem in izkušnjami. Turisti, ki 

obiščejo El Nido, lahko uživajo v več kot 50 plažah, različnih lagunah z mirno vodo, dobra 

lokacija za obisk pa so tudi jame, ki vodijo do skritih plaž. S svojimi slikovitimi pokrajinami, 

kristalno čistimi vodam in nešteto znamenitostmi vsak izmed 45 otokov ponuja širok izbor 

dejavnosti, zanimivosti in doživetij za vsakega potnika. Za bližnje doživetje palawanskega 

naravnega življenja in dih jemajočega razgleda ponujajo tudi dejavnosti, kot sta gorski 

treking in plezanje na bližnje vzpetine (Galwin, 2012).  

6.2 Analiza razlik  

Menim, da je med otokom Palawan in celotnimi Filipini težko najti razlike oz. določene 

prednosti in slabosti ekoturizma, saj ima vsaka destinacija tako dobre kot slabe strani.  

Veliko je takih destinacij, ki imajo potencial za razvoj ekoturizma, vendar tega zaradi 

pomanjkanja denarnih sredstev ali znanja še niso izkoristili. Na splošno so problematike 

ekoturizma na Filipinih pomanjkanje znanja o ekoturizmu v številnih filipinskih skupnostih, 

saj te ne poznajo potrebe po trajnostnem načinu življenja in uživanju (slabe kmetijske, 

ribiške, gozdarske prakse). Problem je tudi v lokalni vladi, saj ekoturizem za njih ni vedno 

prioriteta in se jim zdi vlaganje v njegov razvoj prevelik poseg v njihov proračun. Manjša 
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problema pa sta tudi gorska pokrajina in težka dostopnost od kraja do kraja ali do osnovnih 

storitev. Slaba obiskanost ostalih otokov na Filipinih, ki imajo dober potencial za razvoj 

ekoturizma, je med drugim tudi posledica neuspešnega ustvarjanja prometnih povezav ter 

slabega trženja in promoviranja.  

Prednosti otoka Palawan so njegove naravne danosti in v preteklosti je postal zelo 

priljubljena turistična destinacija tudi zaradi svoje dobre dostopnosti oziroma transportne 

infrastrukture. Mesto Puerto Princesa na otoku Palawan je skupaj z otokom Boracay 

prispevalo k razvoju otoške skupnosti ter tudi k državi kot celoti, saj je zaradi nenehnega 

spodbujanja destinacije ekoturizma pripomoglo k porazdelitvi bogastva na podeželskih 

območjih (Manalo, 2017, str. 3561).  

Otok Palawan je odličen za oglede znamenitosti, obisk peščenih plaž in različne športne 

aktivnosti. Pokrajina je obdana s številnimi svetovno znanimi točkami za turizem, privlačen 

pa je tudi zaradi neokrnjene narave (Jalani, 2012, str. 248).  

Njegova prednost je tudi v manjšem številu turistov v primerjavi z otokom Boracay in s tem 

tudi manjšo onesnaženostjo ter drastičnimi okolijskimi spremembami. Ta prednost pa se 

vsako leto manjša, saj se turisti zaradi velike promocije podzemne reke ter El Nida vedno 

bolj odločajo za te destinacije in tako spreminjajo ekološki turizem v masovnega. Problem 

se pojavlja zaradi prevelikega trženja samo teh dveh destinacij, zaradi česar turisti ne 

poznajo ostalih še vedno privlačnih lokacij, kot sta na primer Port barton in Taytay. V 

preteklih letih je bilo preveč razvojev obalnih destinacij, ki zanemarjajo oziroma ne 

upoštevajo naravnega okolja (Impact Network, 2017).  

Tabela 4 prikazuje bistvene dobre oziroma slabe strani otoka Palawan v primerjavi z 

nekaterimi drugimi filipinskimi otoki oziroma priljubljenimi destinacijami. 

Tabela 4: Analiza razlik ekoturizma med otoki na Filipinih 

 Dobro Slabo 

Palawan (El Nido, 

Puerto Princesa) 

- manj turistov  

- v ospredju večje 

zanimanje za 

ekoturizem 

- več poudarka na naravno 

okolje 

- slaba transportna 

infrastruktura  

- pomanjkanje 

storitev za turiste 

Boracay - visoka priljubljenost 

- dobro promoviranje 

destinacije 

- dobri dohodki od 

turizma 

- vse manj ekoturizma 

- vedno bolj 

prevladujoči obalni 

oz. masovni turizem 

Se nadaljuje 
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Tabela 4: Analiza razlik ekoturizma med otoki na Filipinih (nad.) 

 Dobro Slabo 

Boracay (nad.) − dobra infrastruktura − uničevanje okolja 

Central Visayas 

(Bohol, Cebu) 

− ohranjena pokrajina 

− več ekoturizma (pustolovski 

eko-park Danao)  

− manj obiskan  

Mindoro − skoraj nič turistov 

− neokrnjena narava 

− vedno bolj razvijajoč se 

ekoturizem 

− skoraj nepoznan  

− nerazvit  

Vir: lastno delo. 

Filipini kot celota več otočij imajo tako dobre kot slabe strani. Visoko na lestvici ekoturizma 

se uvršča manjši otok Bohol, ki se nahaja v južnem delu centralnih Filipinov. Turizem na 

Boholu se je razvil na bolj odgovoren način. Na otoku ne manjka bogatih naravnih in 

kulturnih znamenitosti, prav tako ne raznolike geografije in ekologije, vse te privlačnosti pa 

naredijo Bohol destinacijo za avanturo in ekoturizem. Najbolj znan je po naravnih 

znamenitostih, kot so Čokoladni griči, pustolovskem ekoparku Danao in plaži Alona (Land, 

2016; Info Bohol Philippines, 2012).  

Slabost, s katero se spopada otok Boracay, je njegova prekomerna priljubljenost zaradi dobre 

prometne povezave, saj vsako leto privabi vedno večjo množico turistov, ki so nagnjeni k 

bolj tradicionalnim morje-sonce počitnicam. Dober potencial razvoja ekoturizma na 

Filipinih imajo otočja, ki so manj obiskana in manj onesnažena, vendar ekoturizem zaradi 

manjše obiskanosti, ki je posledica slabega oglaševanja in dostopnosti, ne prispeva veliko 

dohodkov v državno blagajno.  

Dejavnost ekoturizma Filipinom na splošno prinaša možnost vlaganja denarja oziroma 

prihodkov v območja države, ki so ostala brez nadzora in so nedotaknjena. Naravne danosti 

Filipinov so ena izmed glavnih potencialov, zakaj bi lahko ekoturizem na Filipinih postal 

uspešna oblika turizma (Roxas, 2014).  

SKLEP 

Filipini so ena izmed priljubljenih tropskih držav med turisti z različnimi naravnimi 

privlačnostmi. Po drugi strani pa so turisti pomembni za državo, kot so Filipini, saj turisti 

prinašajo denar v gospodarstvo, manjšim podjetjem omogočajo, da poslujejo, ter nenazadnje 

omogočajo nova delovna mesta za lokalno prebivalstvo, kar lahko privede do manjše 

revščine in boljšega življenjskega standarda. Celotni prispevek turistične industrije k bruto 

domačemu proizvodu v letu 2015 je bil okoli 12,5 mio USD oziroma 4,2 % celotnega BDP 
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(v letu 2013 11,1 milijona USD). V letu 2015 je turistični sektor na Filipinih zagotovil okoli 

1,26 mio delovnih mest oziroma 3,3 % v celoti, kar je bolje v primerjavi z letom 2013, ko je 

bilo zagotovljenih 1,23 mio delovnih mest.  

Filipini obsegajo veliko število otokov, na katerih so različne ekoturistične destinacije s 

čudovito pokrajino, vse od jezer in gora do nacionalnih parkov. Mislim, da je ekoturizem na 

Filipinih dokaj dobro razvit. Najde se namreč nekaj območij, ki se ravnajo po načelu 

ekoturizma in ki živijo izključno od ekoturizma. Tak primer je ekološka destinacija na otoku 

Palawan, kjer je nastala skupnost Tao, ki se preživlja z ekološkim turizmom. Ekoturizem se 

je razvil tudi na otoku Castaway na severnem Palawanu, kjer je letovišče zgrajeno iz nizko 

vplivnih materialov, s čimer otok ohranjajo čim bolj v prvotnem stanju. Za okoljsko dobrobit 

skrbijo z ločevanjem odpadkov in recikliranjem. Čeprav je ekoturizem na teh destinacijah 

dobro razvit, pa zaradi slabega promoviranja nima dovolj obiskovalcev. Ravno to je osnovni 

problem ekoturizma, saj so se priljubljeni otoki, ki so se razvili na osnovi ekoturizma, kot je 

Boracay, začeli spopadati s prevelikim številom turistov in se začeli razvijati v destinacije 

masovnega turizma. Ostali otoki, ki imajo prav tako potencial za ekoturizem, pa ostajajo v 

ozadju s premalo obiskovalci.  

S pomočjo SWOT-analize sem ugotovila, da so največje prednosti naravnega okolja 

Filipinov številne peščene plaže in otoki, naravni zalivi ter raznolika flora in favna. Dve 

izmed večjih slabosti pa sta povečan pritisk na lokalne in zemeljske vire ter onesnaženost 

vode in zraka. Priložnost v naravnem okolju Filipinov vidim v še večjem poudarku 

ekoturizma in v izkoriščenju naravnih virov energije kot sta sonce in veter. Zaradi 

priljubljenih otokov, kot je Boracay, je večja nevarnost, da se turizem spremeni v masovni 

turizem ter tako pride do previsoke obremenitve okolja. Kulturno dediščino v nekaterih 

krajih na Filipinih ohranjajo z vsakoletnimi pripravami raznih festivalov, kjer turisti lahko 

spoznajo njihove lokalne kulturne navade. Vsakoletni obiskovalci pripomorejo k večji 

ponudbi delovnih mest v turističnem sektorju. Prednosti v ekonomskem okolju so predvsem 

nove turistične gradnje, kot so na primer hoteli in druge nastanitve, vendar je na nekaterih 

destinacijah oziroma otokih slabša turistična infrastruktura oziroma ta slabo vpliva na okolje 

(okolju neprijazni hoteli, prevelika poraba električne energije, vode). Mislim, da se lahko z 

dobrim promoviranjem turistične blagovne znamke Filipinov ter z izboljšanjem plaž (z 

znakom Modre zastave) ekoturizem še bolj razvije, obiskovalci pa bi začeli bolj ceniti 

obiskovano destinacijo, njene lokalne prebivalce in njihovo kulturo.  

Dober dokaz uspešnosti promoviranja ekoturizma je priljubljena turistična destinacija mesto 

Puerto Princesa na otoku Palawan. S stalnim spodbujanjem razvoja destinacije z 

ekoturizmom in ustreznim vzdrževanjem ekoturističnega sektorja je pripomoglo k dobremu 

upravljanju razvoja države ter njenega gospodarstva. To se vidi predvsem v številnih 

pobudah za izboljšanje ohranjanja okolja, kot so dobri sistemi za zbiranje odpadkov in 

varčevanje z električno energijo ter vodo. Začeli so se graditi tudi »zeleni hoteli«, ki z 

znižanjem emisij ogljika s pomočjo uporabe sončne energije, vetra ter bioplina skrbijo za 

ohranjanje okolja.  
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Iz primera dobre prakse ekoturizma na otoku Palawan se lahko naučimo, da dobra strategija 

razvoja ekoturizma pripomore k uspešnemu nadaljnjemu razvoju destinacije in številnim 

prihodom domačih in tujih turistov, ti pa uspešno polnijo turistično blagajno in izboljšujejo 

tamkajšnje gospodarstvo. Zaradi prevelike obiskanosti turistov pa destinacija kmalu postane 

premajhna za vse potrebe obiskovalcev, zato lahko nastane problem z onesnaževanjem, 

turisti ne spoštujejo novega okolja, kulture in lokalnih prebivalcev. Ker so se začeli soočati  

s podobnimi problemi tudi na otoku, menim, da bi morali poiskati rešitev, kako ohraniti in 

nadaljevati z uspešnim ekoturizmom tudi v prihodnosti.  

Menim, da otok Palawan lahko ohrani oziroma še bolj izkoristi svojo ekološko naravnanost 

s tem, da Filipini turistom poskušajo čim bolj približati ekoturizem na drugih otokih, turisti 

pa se bodo odločili za bolj neobiskane destinacije na otoku in se s tem izognili množici 

turistov ter pripomogli k ohranjanju okolja. Tako bi obiskovalci spoznali še ostale 

neobiskane dele države, ki so prav tako obdani s prelepimi turističnimi zanimivostmi, in se 

ne bi zagledali le v eno destinacijo. Možnosti za izboljšave vidim tudi v dobrem informiranju 

tistih, ki so dejansko ekološko in trajnostno naravnani ter podpirajo otoško skupnost.  
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